

央媒看泉州

人民日报视频号“我的宝藏家乡”系列推出第一期 “永春，有点功夫” 小拳师当主角

“永春，有点功夫”，昨日，人民日报视频号系列视频“我的宝藏家乡”之永春篇在朋友圈刷屏了。视频用4分14秒的时间，以“功夫就是时间”为主线，以学习白鹤拳14年的小拳师的视角，把永春的真功夫、慢功夫巧妙地串联起来。昨日，记者采访了视频的拍摄团队，了解到永春作为系列视频的第一期出场的台前幕后。

■融媒体记者 陈玲红 通讯员 颜彩虹 文/图



▲视频展示永春的真功夫和慢功夫

幕后 偶遇白鹤拳小拳师

“当时人民日报给了一些拍摄目的地的选择，永春也在其中。因为我们团队之前在其他主题的拍摄中也拍过永春，对永春比较了解，我个人也觉得永春确实有很多宝藏可以挖掘，比如纸织画、漆篮、木雕、永春香和永春醋，这些老手艺不仅保留还传承得特别好，所以把永春作为第一期，对我们团队来说执行起来是比较有信心的。”视频执行导演张海燕介绍。

据了解，视频的摄制团队是厦门一家影视公司，2019年传播很广的《半城烟火半城仙》视频也出自这家公司。团队从今年七月底着手拍摄工作，文案团队在永春全面了解了三天，之后拍摄团队又踩点了三次，前后历时一个多月才完成。

“我们在网上搜集了非常多的资料，其中有一段视频是一个学了14年白鹤拳的小拳师，我们觉得以小拳师的视角来讲述家乡是不错

的。非常巧合的是，我们在五里古街踩点时，在翁公祠武馆里刚好碰到视频中的小拳师。”张导说。据了解，视频中的小拳师是一名在校大学生，今年21岁，从7岁开始学习白鹤拳，暑期时他刚好在武馆里帮师父指导徒弟，刚巧遇上拍摄团队。“我们觉得他的形象不错，气质也比较亲切，会比较有观众缘，所以就以他为视角来介绍永春。”张导说。

印象 宝藏开出“新桃源”

如果你细心的话，会发现视频中旁白的声音，一改央媒字正腔圆的腔调，显得有些嫩，甚至稍稍有点闽南口音，但听起来非常亲切。“是的，当时找配音是费了功夫的，首先声音得符合21岁的年纪，也得符合视频中小拳师的气质，其次普通话要好，还得会说闽南语，找了很久没有找到，最后是通过一家网

络公司找了一位网红来配音，他本人也是泉州人。”张导介绍。

“我觉得永春给我印象最深的是，每个村都有自己的招牌特色，比如龙水村有漆篮、侯龙村有侯龙书院、东美村有东关桥、大羽村有白鹤拳等等，每个村都把自己的特色或者传统保存得很好。”张导表示，永春很松弛，有自己的定

力，就像片子里一句文案说的，“世界在追赶潮流，永春却气定神闲，不怕风不怕涌，做几百年前就在做的事”。不但做，也创新，张导说：“它保留了传统，又把文化与旅游相结合，比如醋厂不仅保留手工酿醋，也做醋饮、养生饮品、醋冰激凌等等，这就是永春在自己的节奏里开出的‘新桃源’。”



▲摄制组拍摄漆篮制作工艺



扫一扫看视频

11月以来 全市查处酒醉驾503起

早报讯（融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘）“喝酒不开车，开车不喝酒”已经成了很多人的共识。然而，还有少部分驾驶人抱着侥幸心理，选择酒后开车，被查后追悔莫及。

近日，全市各地公安交警部门按照全市冬季突出违法行为专项整治行动的相关部署安排，持续在酒吧、饭店、KTV等涉酒娱乐场所周边路段，严查酒醉驾等严重交通违法行为，强化禁酒驾宣传提示，保持严查严管态势。记者从市交

警支队获悉，11月以来，全市共查处酒醉驾503起，及时消除了交通安全隐患。

11月6日5时许，丰泽交警接群众报警，美食街有人涉嫌酒后驾车。经调查，丰泽交警二中队民警在某酒店将驾驶人石某查获，经过抽血鉴定，石某血液乙醇含量为99.97mg/100ml，已达醉酒驾驶机动车标准。据石某交代，他于当日凌晨在美食街与朋友聚会喝酒，凌晨3时散场后，与朋友准备前往附近的酒店休息。途中因为疲劳、酒精上头

犯困，石某与朋友均在座位上睡着，直至凌晨5时许，石某醒来后驾车驶向酒店。因醉酒驾驶机动车，石某将面临吊销机动车驾驶证的行政处罚，目前案件正在办理中。

11月5日20时19分许，黄某饮酒后驾驶一部普通二轮摩托车行驶至城化路时，被正在执勤的丰泽交警一中队民警查获。经抽血鉴定，黄某血液乙醇含量为87.84mg/100ml，已达醉酒驾驶机动车标准。经查，黄某未取得机动车

驾驶证。因醉酒驾驶机动车，黄某将被处罚款并在五年内无法取得机动车驾驶证，目前案件正在办理中。

10月29日1时10分许，丰泽交警接群众报警称，东滨路有车辆大声放音乐扰民。丰泽交警四中队赶往现场后发现驾驶人满身酒气，涉嫌酒驾。经鉴定，章某血液乙醇含量为120.98mg/100ml，已达醉酒驾驶机动车标准。因醉酒驾驶机动车，章某将面临吊销机动车驾驶证的行政处罚，目前案件正在办理中。